

马铃薯新品种

# “云薯108”亩产超过6.4吨

新华社昆明11月17日电(记者杨静)近日,由云南省农学会组织专家对昭通市巧家县马树镇小米地村马铃薯新品种“云薯108”进行了田间鉴评,专家组测产显示,现场实收672.18平方米的“云薯108”折算亩产6479.75千克,实现产量新突破。

据介绍,“云薯108”为云南省农业科学院经济作物研究所参加“国家马铃薯产业技术体系”选育出的新品种,相关专家表示,“云薯108”在示范中表现抗晚疫病、高产、优质、耐储。

小米地村种植的“云薯108”采用了

“大春马铃薯晚熟增产关键技术”配套技术,现场实收672.18平方米的“云薯108”总产量为6629.52千克,按1.5%去杂,折算亩产6479.75千克。

田间测产专家组组长、贵州省生物技术研究所所长范士杰介绍,“云薯108”有

效延长马铃薯生育期并实现产量突破,将提高西南地区大春马铃薯的产量水平,带动西南地区马铃薯生产水平的提高。该技术在西南大春马铃薯产区有良好的经济效益和推广应用前景,建议加大该技术的推广应用力度。



## 新桂柳高速即将通车

这是广西桂林至柳城高速公路融安县境内路段(11月16日无人机照片)。

日前,广西桂林至柳城高速公路(新桂柳高速)已经基本建成,即将通车。目前,施工单位正在做通车前设备调试工作。该高速公路起于桂林市外环线,终点位于柳州市融安县潭头乡西塘村附近,属国家交通公路网项目,项目主线全长95.7公里,为双向四车道,设计速度100公里/小时,总投资129亿元。新华社发

公安机关打击为电诈推广引流服务的犯罪团伙

## 1400余人落网

新华社北京11月17日电(记者熊丰)近日,全国公安机关按照公安部统一部署,深入推进“净网2021”专项行动,对通过诈骗话术网上引诱潜在受骗者,为电信网络诈骗提供推广引流服务的犯罪团伙进行重拳打击,共打掉团伙180余个,抓获犯罪嫌疑人1400余人。公安部17日公布集中收网行动中破获的10起典型案例。

在李某某团伙利用兼职刷单等虚假信息为电诈团伙推广引流案中,北京公安机关网安部门侦查查明,李某某犯罪团伙在网上与境外电信网络诈骗团伙勾连,利用招聘网站、电子邮箱、社交软件等平台为诈骗团伙发送兼职刷单、投资理财等虚假信息,诱导受害者与诈骗团伙联系,供诈骗团伙实施诈骗。北京公安机关在北京、湖南长沙实施集中收网行动,成功抓获李某某等10名犯罪嫌疑人。

在宋某某犯罪团伙冒充中国移动客服为电诈团伙推广引流案中,山西公安机关网安部门侦查查明,宋某某犯罪团伙冒充中国移动客服人员打电话向他人推荐所谓专业股票老师、微信公众号及微信群,再伺机将有投资理财需求的人员拉入境外电诈团伙指定的微信群内,供诈骗团伙实施诈骗。山西吕梁公安机关在集中收网行动中一举抓获犯罪嫌疑人13名。

江西公安机关网安部门侦查查明,彭某犯罪团伙按照境外诈骗团伙提供的“底料”(包括公民个人信息及话术等)拨打电话,谎称自己为投资机构工作人员,拉拢受害人进入境外诈骗团伙精心制作的股票投资微信交流群、虚假投资网站、股票投资微信公众号等,供诈骗团伙实施诈骗。江西九江公安机关在集中收网行动中一举抓获犯罪嫌疑人23名。

## 保湿口罩可以解决“干燥”难题?

专家解析:不具备防疫效果

不知不觉,从2020年初,口罩已经成为每个人日常生活中必不可少的用具之一。但随着秋冬季节的来临,不少市民向记者反映,口罩是坚持戴着,但口鼻、脸颊却越来越干了。如果戴口罩长达半天以上甚至脸都有点干得“起皮”。

记者发现,市面上也不乏“保湿口罩”的存在,效果如何?与口罩“相伴”的日子里,又该如何拒绝“干巴巴”?南京江北医院皮肤科副主任医师孔玉龙指出,做好皮肤保湿是基础,保湿口罩不仅达不到疫情期间的个人防护需要,也并不适合皮肤敏感人群。

### 戴上“保湿口罩” 口鼻处确实有湿润感

秋干物燥,有没有什么既戴口罩又能保湿的产品?记者在某线上购物平台搜索“保湿”“口罩”后发现,目前直接号称有保湿效果的口罩品牌、款式并不算多,只有一款日本进口的产品。但该商品销量不错,品牌官方旗舰店月销量超过了1000。具有保湿功能的口罩价格并不便宜。记者计算发现,虽然买得越多越划算,但单一片该保湿口罩价格都要在10元左右。而同平台上大部分普通、不具备保湿功能的医用外科口罩价格在1元一片,甚至更便宜。

价格不菲的保湿口罩“保湿效果”从何而来?记者购买并体验了一下。保湿口罩

分为“口罩”和“保湿”两个部分。口罩部分材料为普通的无纺布。但在口罩内部中间,靠近鼻子的位置可以插入两片保湿片,从而在佩戴该口罩的过程中,可以产生“湿润”的感觉。

戴上保湿口罩,记者明显感到,保湿效果主要集中于保湿片放置的口唇、鼻子附近,但并不太能改善脸颊两侧因为戴口罩而感到的干燥感。另一方面,保湿效果随着时间推移会慢慢减弱,真正感受到湿润的时间不超过半天。据商家宣传,该款保湿口罩的效果在4-5小时,但不少买家也评论表示其效果仅能维持2小时左右。

### 不具备防疫效果

戴上口罩,其主要目的还是在于疫情常态化期间的个人防护。那么这款保湿口罩真的可以达到防疫效果吗?记者在该款口罩材质描述发现,外层口罩是普通的无纺布材质,而内里的保湿片成分为对羟基苯甲酸酯和香料。对此,记者也询问了官方旗舰店客服,对方表示该款口罩确实不具备防病毒的效果。

“首先这样的保湿口罩因为它的材质不含过滤层,不能替代普通的医用外科口罩达到防护效果。此外,保湿片的成分中添加了防腐剂,还有一些带香味款式是会添加香料的,这对于皮肤比较敏感或者是有过敏性皮肤,甚至是过敏反应或过敏反应,得不偿失。”孔玉龙看来,这样的保湿口罩对于普通人群来说顶多可以起到“锦上添花”的作用,以暂时缓解不舒服的感觉。而想要根本解决戴口罩感到干燥,护肤才是最重要的。孔玉龙提醒,只要皮肤保湿做好了,即使戴口罩,出现干燥或者“爆痘”这种风险也会降低。

据《扬子晚报》

### 咳嗽不断,活动后呼吸困难?

## 当心慢阻肺

新华社长沙11月17日电(记者帅才)天气寒冷,很多慢阻肺患者咳嗽不断,误以为自己患上了慢性咽炎,把慢阻肺当成咽炎治疗。11月17日是世界慢阻肺日。专家提醒,近年来,慢阻肺发病率上升,冬季是慢阻肺患者症状加重的季节,需要加强防护,保证安全过冬。

湖南省第二人民医院呼吸与危重症医学科主任曾祥伯介绍,慢阻肺的全称是慢性阻塞性肺疾病,是一种常见的呼吸系统疾病。它主要是由慢性支气管炎、肺气肿发展而来。慢阻肺患者中很多曾患有慢性支气管炎,没有得到有效控制,最终引起了阻塞性肺疾病。

专家指出,慢阻肺患者的主要症状是长期慢性咳嗽、咳痰以及在活动后呼吸困难,其中活动后呼吸困难是慢阻肺患者典型的临床表现。慢阻肺患者在急性发作期往往伴有呼吸衰竭,严重时可能危及生命。目前,临幊上还没有治愈慢阻肺的方

法,但是患者通过规范治疗可以缓解症状,减慢病情进展。

曾祥伯提醒,冬季是慢阻肺患者最难熬的季节。在冬季,慢阻肺患者如果不坚持规范治疗,会导致症状加重和肺功能下降。他建议,40岁以上人群尤其是吸烟者,发现自己有咳嗽、咳痰、活动后气促等症状,应该及时就诊,尽早做肺功能检测,排除慢阻肺的可能。吸烟是慢阻肺最主要的病因之一。大多数慢阻肺患者都有长期吸烟史,减缓慢阻肺进展的最佳方法是戒烟。

专家建议,慢阻肺患者要规范用药,不要擅自停药;避免环境因素对肺部造成刺激。冬季寒冷,患者要注意保暖,避免出现气道痉挛、呼吸困难等情况;患者要做好个人防护,外出要佩戴好口罩,患者可在家中使用空气净化器,保持规律运动和健康饮食,提高免疫力。